上海法治教

Shanghai Law Jou

递 递 法 治 力

国际企业。 ARTHER

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号 "chfzb24160922"

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6743 期 2022 年 4 月 13 日 星期三 农历三月十三 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日四版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

龚正市长检查疫情防控,要求保供人员应出尽出

药房超市推出网上订货就近配送

■ 切实保障生活物资供应、就医配药等基本民生需求,组织志愿者力量,打通保供服务"最后100米"

本报讯 上海市委副书记、市长龚正昨天在检查疫情防控工作时指出,要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,按照孙春兰副总理在上海调研指导疫情防控工作时提出的要求,按照市委部署,从严从紧、不折不扣抓好"三区"防控措施,全力做好"四应四尽"、居民生活物资保供等工作,把各种情况考虑得更加深入,把各项措施落实

得更加细致

上午,龚正一行来到位于富平路的中浩云花园小区。这个大型居民社区被划定为防范区,因毗邻地区有较多封控区,目前已强化管控措施,引导居民非必要不外出。龚正现场察看分区分级管控实施后的社区疫情防控措施,询问居民生活物资保供、特殊人群服务等情况,走访社区周边的药房、超市,了解外卖、快递等流动岗

位人员防疫措施落实情况。

赛正指出,当前全市疫情防控仍面临极其严峻的形势,要按照封控区、管控区、防范区的"三区"划分,全力以赴做好分区分级差异化防控。"三区"都要明确防控措施和手势,防范区也要强化社会面管控,减少人员流动,非必要不外出,将防止人员聚集的各方面措施落实到位。要切实保障生活物资供

应、就医配药等基本民生需求,组织志愿者力量,做好配送物资消杀,打通保供服务"最后 100 米",推动社区周边药房、超市关门不停业,实现网上订货、就近配送。要深入梳理排摸容易忽视的盲区和漏洞,对外卖、快递等城市保供流动岗位人员,严格落实每日"抗原+核酸"检测,提高效率、快出结果,确保保供人员应出尽出和防控安全。

'大白"号召 "小黄"集结



□记者 翟梦丽 通讯员 周铭诗

本报讯 "感谢你们,再见!"4月11日10时,上海临港方舱医院首批患者康复出院。现场,不仅有边防港航分局民警和医护人员的身影,几名穿着醒目黄马甲的人员也与出院患者——道别。据悉,这些"黄马甲"是由舱内347名轻症和无症状患者自发组成的志愿者服务团队。大家亲切地称呼他们"小黄"。

为应对大批次患者入住,做好服务保障工作,分局临港方舱安保突击队向舱内患者提出成立志愿者服务团队的倡议。不到 10 分钟,就有大量来自各行各业的有志青年主动报名,积极响应。

协助民警开展安全宣传、帮助医护进行核酸检测、发放回收抗原检测试剂……"小黄"积极配合"大白",为广大患者提供力所能及的服务。分局民警牵头创建志愿者联络群,在群内组织志愿者学习防火、防盗、反诈等安全知识,再通过志愿者与其他患者日常交流时展开普及,起到良好的宣传效果。

在志愿服务队的协助下,临港方舱医院的生活正逐步变得井然有序、丰富多彩。在这艰难又特殊的时期,"大白"与"小黄"相互鼓励、彼此支持、风雨同舟,共同等待胜利的曙光。





靠谱"兵支书"守好"最后一班岗"

疫情结束后,我再退休!

□见习记者 陈友敏

"如果没有这一轮疫情, 4月8日应该是我光荣退休的 日子。"刚刚步入花甲之年的 王荣寿,年轻时当过兵,1980 年入伍,1986年退伍,在对 越反击老山战役挥洒过热血, 现任普陀区长征镇建二居民区 党总支书记。他没想到,自己 在临退休之际又要面对疫情防 控阻击战,而这次与他并肩战 斗的不是军人,而是居委干部 和社区志愿者。他说,要守好 基层防控一线的"最后一班 岗"。以下是他的自述:

"今年元旦后,我就开始 启动工作交接准备,着手规划 退休生活了。我本来想着,用 完自己的休假,提前一个月在 家帮儿子操持婚礼。

然而,3月初发生的疫情彻底打乱了我的计划。建二居委先后接到多处楼栋封控管理通知,我召集了居委干部和社区志愿团队,落攻的疫措施。新一轮核时多项防疫措施。新一轮核里的机关责任组成员以及其他居委干部,一直吃、睡在居委会闭环管理,这样才能全身心投入服务社区。

作出这样的选择,是因为 我对建二放心不下。建二辖区 有牡丹苑、河滨香景园、金江 家园三个居住小区,管理楼栋 198 个,居民 2129 户、5452 人,其中 60 岁以上的老人占 了 30%。我们的居委干部只有 7 个人,封控期间,每个人都 超负荷运转:一方面既要执行 好各项防疫任务,另一方面又要保障所有居民的生活起居。 大家都叫我'老法师',感谢 大家的支持鼓励。其实我在, 大家能觉得稍微安心一点,我 在,多一份力量,我们居委会 干部的压力,太大了。

从封控第一天开始,几乎每天晚上我都在居委前台值班,每天大概早上五六点开始工作,通宵,或者干到凌晨一两点钟是常态。每一次核酸采集,我都是要去的,要么忙着维持秩序,要么就是处理突发事件,一站就是大半天。

同事们心疼我,说我是在 硬扛,因为我的血压长期徘徊 在 160 居高不下,每天靠吃药 才能上岗;身上还有一些当年 打仗留下来的后遗症,人一 累,症状就会更加明显。但是 我们的居委会干部都很辛苦 啊,他们也需要多休息。当前 疫情防控形势仍然严峻复杂, 作为党员我不能退,作为社区 工作者我不敢退,作为'兵支 书'我得往前冲!

我认为不管是开展什么工作,居民区党组织书记必须事事做表率,当好班子的'主心骨'。对待居民,要解民情、知民意,把群众需求作为一切工作的落脚点和发力点。在居委会干活的每一个人都不容易,只有大家都好了,居委班子才能好。

4月8日是我60岁的生日,也本该是我退休的日子。 但是,等什么时候这波疫情结束了,我再退休!居民需要我,我也要和大家在一起!"